

# 美8艘军舰携1200枚导弹正“瞄准”委内瑞拉 马杜罗：面临百年“最大威胁”

## 马杜罗：绝不屈服

马杜罗当天在首都加拉加斯举行新闻发布会，指认包括美国国务卿鲁比奥在内的美方官员企图通过军事手段“极限施压”，颠覆委内瑞拉政权。他说，这是“过分、不合理、不道德且绝对罪恶”的威胁，违反联合国宪章宗旨和原则。

马杜罗强调，委内瑞拉政府已为保卫国家做好“最大程度”准备，不会屈服于任何形式的讹诈和威胁。委内瑞拉政府本周将组织全国民众进行大规模训练，并组建社区民兵作战部队。

马杜罗还说，美方以缉毒为借口出兵加勒比海十分荒诞，其合理性会不攻自破，委内瑞拉政府始终努力打击贩毒，持续缴获毒品并摧毁贩毒集团使用的飞机等载具。目前，委美双方官方沟通渠道并不顺畅，但委方始终保持对话和外交沟通渠道开放。

此前委内瑞拉全国代表大会举行全体会议，谴责美国针对委内瑞拉主权及其机构采取的敌对行动，以及对委总统马杜罗和其他高级官员的威胁和恐怖主义行为。委内瑞拉全国代表大会主席罗德里格斯呼吁全体民众为和平与捍卫主权而团结起来，并呼吁在国际社会范围内争取对委内瑞拉的支持。

## 委防长：来了就打

委内瑞拉国防部长洛佩斯8月31日表示，如果美军对委内瑞拉发动“任何侵略”，不论性质或强度如何，委内瑞拉都将予以抗击。

洛佩斯说，美军正企图“占领加勒比海”，若胆敢踏上委内瑞拉领土，“我们将战斗”。目前，委内瑞拉国家武装部队正在本国领空、领海进行巡逻。

洛佩斯说，美国政府长期以来通过一系列“粗暴制裁”对委内瑞拉实施“围困”、阻碍商业贸易发展，企图从内部瓦解委内瑞拉，但“围困”促使委内瑞拉自强发展并做好准备。他呼吁国际社会密切关注美国此轮在拉美和加勒比地区的“新侵

委内瑞拉总统马杜罗当地时间1日说，美国企图通过军事手段对委“极限施压”，8艘总计携带1200枚导弹的美军战舰以及一艘核潜艇正在“瞄准”委内瑞拉，这个拉美国家正面临近百年来“最大威胁”。美国以“打击贩毒”为名，决定向委内瑞拉附近的加勒比海域部署舰艇，引发地区国家担忧，遭到拉美多国谴责。



9月1日，委内瑞拉总统马杜罗在首都加拉加斯举行的新闻发布会上讲话。 新华社发

略”行为，认为这将对委内瑞拉乃至整个地区产生影响。

委内瑞拉副总统罗德里格斯8月29日警告称，美国可能对委内瑞拉采取的军事行动将严重威胁拉丁美洲的和平与稳定，委内瑞拉已准备好应对美国在加勒比海部署军舰所引发的任何情况。

罗德里格斯表示，美国军事力量靠近委内瑞拉海岸将被视为直接威胁，委内瑞拉将坚决回应。

## 联合国：无非法种植

据美国媒体此前报道，美国总统特朗普决定以“打击拉美贩毒集团”为由，在委内瑞拉附近加勒比海域部署一支两栖舰队，由1艘两栖攻击舰和2艘船坞登陆舰组成，载有约2200名海军陆战队员。美国军事媒体说，美军先前已在这海域部署数艘装备“宙斯盾”作战系统的导弹驱逐舰，并正在追加部署1艘导弹巡洋舰和1艘攻击核潜艇。

白宫方面表示，此次军事部署是特朗普政府打击毒品战略的一部分。白宫新闻秘书莱维特称，特朗普“准备动用美国的一切力量来阻止毒品流入我们的国家”。她还试图否认委内瑞拉总统马杜罗的合法性，声称其“是贩毒集团的逃犯头目”。

8月27日，联合国毒品和犯罪问题办公室发布最新《2025年世界毒品报告》，认可委内瑞拉为无非法麻醉品种植国，并指出该国已不再被认定为通往美国和欧洲的毒品主要走私路线。

委内瑞拉内政、司法与和平部长卡韦略强调，该报告驳斥了华盛顿关于委境内存在所谓“太阳贩毒集团”的指控。卡韦略再次谴责美国捏造谎言妄图推动委内瑞拉政权更迭。

卡韦略指出，委内瑞拉坚持持续打击毒品贩运，并于近期开展多次缉毒行动，缴获超过50吨毒品，创下国家禁毒政策新纪录。

## 重演“入侵巴拿马”？

尽管美国官方一再强调其军事部署的目标在于禁毒，但分析人士认为，美国部署的部队规模表明，美军采取的行动可能超出禁毒范畴。路透社指出，美国海军和海岸警卫队舰艇经常在南加勒比海地区活动，但此次集结的军事力量远远超出常规的部署规模。

曾在特朗普第一任期内担任国务卿团队成员的埃文·埃利斯认为：“这支部队的性质和规模与禁毒行动不符，合理推测其任务可能是一次抓捕行动，目标是马杜罗。”埃利斯指出，部署在委内瑞拉附近海域的部队，允许美国通过空中和海上“迅速向地面派遣大量部队”。

分析人士称，这次部署的规模和配置让人联想到美军1989年入侵巴拿马并推翻诺列加政府，以及1994年干预海地的行动。自去年11月赢得美国大选以来，特朗普多

次扬言要“收回巴拿马运河”。

## 拉共体：召开特别会议

1日，拉美和加勒比国家共同体（拉共体）召开外长特别会议，以应对美国近期在加勒比海地区的军事行动引发的严重关切。

委内瑞拉外长希尔在会上严正要求美国立即撤出部署在加勒比海域的军事力量。希尔指出，美国已调遣八艘舰艇搭载超过1200枚导弹及4200名受过特殊训练的士兵，准备对委内瑞拉实施入侵。美方还派出核潜艇，此举公然违反《特拉特洛尔科条约》规定的无核化原则。针对美方指控委内瑞拉政府及马杜罗总统领导所谓“贩毒集团”的言论，希尔驳斥这完全是“荒谬的借口”，指责美国借此为其在地区“异常且粗暴”的军事部署正名。

与会的尼加拉瓜代表反对使用武力，主张通过对话沟通尊重各国主权。古巴代表谴责美国核潜艇构成直接安全威胁，要求立即停止此类行动。哥伦比亚外长维拉维森西奥则明确反对“干预逻辑”，强调拉共体应成为外交与多边解决方案的重要平台。

## 多国谴责：侵犯主权

委内瑞拉外长希尔8月28日发布政府公报说，委内瑞拉通过其常驻联合国代表团向联合国秘书长古特雷斯提交官方照会，谴责美国近日来对委内瑞拉的敌对行动。

除委内瑞拉外，美方举动还遭到拉美多国谴责。墨西哥总统辛鲍姆8月26日表示，墨西哥反对任何国家干涉委内瑞拉内政，“我们永远不会支持外国政府对一个主权国家进行干预”。

洪都拉斯前总统塞拉亚同日在社交媒体上发文，“强烈谴责美国对委内瑞拉的军事封锁”，表示这一行为违反国际法、侵犯主权。

玻利维亚总统阿尔塞此前表示，拉美各国人民必须准备“抵抗并战胜”威胁该地区的霸权主义。他指出，美国“失败的国际禁毒战争”背后，其真实意图是“控制拉美、掠夺自然资源”。

综合新华社、央视新闻等消息

编辑：赵世峰 美编：杨晓健 组版：颜莉

“讲文明 树新风”公益广告

齐鲁晚报

低碳生活

绿建未来

